



梅州鄉情

萬隆客屬聯誼會 合編 印尼梅州會館

梅州市歸國華僑聯合會供稿



招商引資提質效 鳳栖梧桐花滿枝

梅州持續優化營商環境，全力推進招商引資



稅務局以納稅人合理需求為出發點，創先爭優為納稅人繳費人辦實事，着力探索優化稅收營商環境的梅江解法。



梅州綜保區封關運行。

4月18日，“廣東梅州招商推介會·五華縣儲能產業專場”活動在廣州舉行，現場與9家企業簽約意向投資60億元；7月15日，“廣東梅州招商推介會·豐順專場暨年產值超25億元項目落地豐順簽約儀式”在汕頭舉行；9月27日，廣東梅州招商推介會·蕉嶺縣產業融灣專場暨新材料、新業態項目落地蕉嶺簽約儀式在廣州市番禺區舉行，現場與10家企業簽約總投資46.2億元的項目……

招商引資，是今年梅州經濟發展的關鍵詞、高頻詞，各級動作頻頻，基本月月有推介會、訪企行。上下同心，一組亮眼數據，展現強勁動力——1-9月，全市引進落地動工項目217個，計劃投資額523.55億元，本年累計完成投資85.08億元。其中，引進億元以上工業項目103個，計劃投資額384.71億元，本年累計完成投資51.7億元；引進10億元以上工業項目13個。

打破局限 新式招法來破局

早在今年春節假期結束的第二天，我市一支擁有上百名成員的招商團隊，便踏上了奔赴京津冀、珠三角等各經濟帶的招商之旅。同時，梅州也走出圍龍組織豐富招商推介會，爭取產業項目與合作意向。

這是梅州主動出擊招商引資的態度。為改善招商形勢，不再祇是“等商來”，從上到下動起來。一方面，各級領導主動出擊“出門吆喝”，另一方面，我市主動突破地理限制與行政壁壘，6支市級招商隊常年駐外

招商，各縣（市、區）也一呼百應，成立縣、鎮招商隊，外出招商。在外的他們除了“叩門式”拜訪，還廣泛利用各種渠道，聯系更多優質企業。在內的職能部門則創新選聘招商顧問，以招商顧問為圓心，拓寬招商信息渠道，為招商引資牽線搭橋。

數據顯示，1至9月，市領導累計外出對接企業及商協會270家次，各縣（市、區）及梅州高新區黨政主要領導累計外出對接企業及商協會644家次，在梅對接企業及商協會1394家次，召開招商專題會議或開展推介活動253場次。

圍繞重點 招商有法有度

依據資源稟賦、優勢產業、發展規劃，我市瞄準新一代電子信息、先進材料等產業鏈上下游企業開展招商，以及南方電網、廣汽埃安、津晶集團等鏈主企業及骨幹企業開展產業鏈精準招商，已先後引進威富集團、廣汽零部件等重點產業鏈項目。

打造數字經濟產業發展平臺，是梅江區近年來的主攻方向之一。從開年伊始，梅江區對數字經濟的招商引資有所側重。除了在廣州、深圳接連召開兩場數字經濟專場招商推介活動外，還專門成立數字經濟招商隊，出臺加快互聯網產業發展若干扶持措施，對符合條件的新落戶的互聯網企業給予住房補貼、互聯網產業園獎、骨幹企業落戶獎勵，大力招引互聯網企業入駐梅江區。而今在百歲山腳下，由閑置地變身的梅江區青梅互聯

網創業產業園生機勃發。

“從長遠來看，產業鏈招商更能促進區域經濟快速發展。”梅州市商務局相關負責人在一次採訪中表示，產業鏈招商不比拼土地、政策優惠，而是以產業鏈分析為基礎，確定優勢鏈主企業，尋找和彌補產業鏈薄弱環節，鎖定目標企業，打造產業集群。產業鏈形成後，能不斷促進區域內產業的技術進步和經營創新，形成區域內產業和產品在市場競爭中的明顯優勢。



我市不斷完善交通基礎設施，方便人流物流快速涌動。

梅州國際陸港實現“家門口提還箱”

助力提升梅州綜保區貿易便利化水平

本報訊（記者黃科 通訊員彭秋梅）近日，多家大型船公司的100多個外貿海運空箱提前運抵梅州國際陸港存放，為地處內陸的梅州企業提供“家門口提還箱”服務，大大降低了企業的時間成本和物流成本。

金秋十月，梅州國際陸港內一派繁忙景象，“深圳鹽田港-梅州國際陸港”的海鐵聯運班列陸續到達，一批批不同船公司的集裝箱空箱從班列吊裝到陸港；一輛輛滿載出口

貨物的貨車在梅州綜保區通關後，駛入毗鄰的陸港，通過班列將集裝箱運往鹽田港……隨著鹽田港功能逐步前移到梅州國際陸港，近日，COSCO、HMM、HPL、MSC、CMA和WANHAI等大型船公司的100多個外貿海運空箱提前在國際陸港存放，為地處內陸的梅州企業提供“家門口提還箱”服務。

“在此之前，本地企業的出口貨物，需要先到三、四百公里外的沿海港口提取空

箱，運回梅州工廠將貨物裝箱後再運到港口還箱，耗時長、成本高；企業運輸進口貨物，從港口運回梅州工廠卸完貨，也必須將空箱運到港口指定堆場，這無形中增加了空箱運輸費用，對企業操作成本、生產效率都有一定的影響。”梅州綜保區相關負責人表示，如今，鹽田港功能前移到了梅州國際陸港，實現了內陸港與海港的無縫銜接。企業在家門口的國際陸港就可以直接提還箱，進一步縮短了物流時間、降低了物流成本。

據了解，後續還會有MSK、YML、ONE等

更多船公司的空箱提前堆存在梅州國際陸港，為企業提供隨時發貨、隨時提空箱、隨時裝箱的便利條件；同時企業還可以共享鹽田港的資源，享受鹽田國際提供的送箱上門、優先還箱、優先上船、延長空箱使用期、全天候服務等優質服務，讓企業實實在在感受到“港口就在家門口”的便利。據統計，今年10月梅州國際陸港“提還箱”服務開通以來，日均發運貨物約15個標箱，隨着貨運量穩步提升，海鐵聯運時效性也不斷提速。

2023“憲梓杯”全國青少年足球邀請賽月底在梅州開賽

本報訊（記者黃科）10月18日，2023“憲梓杯”全國青少年足球邀請賽新聞發布會在梅城舉行。記者從發布會上獲悉，邀請賽將於10月26日至11月3日在梅州舉行，共有來自香港特別行政區、重慶市、江蘇省、江西省、福建省、廣西壯族自治區、湖南省、山東省、四川省、廣東省等地的12支代表隊參賽。

據了解，梅州不僅是世界客都、享譽全國的“足球之鄉”、世界球王李惠堂的故鄉、“十四五”期間全國足球發展重點城市，也是“中國內地現代足球發源地”。從1873年至今，梅州足球已有整整150年發展歷史。此次邀請賽是“中國內地現代足球150周年”梅州系列活動之一，也是第六屆世界客商大會重要活動之一，旨在利用青少年足球賽事平臺，增進城市間文化交流，提升梅州知名度和美譽度，展現“世界客都”城市活力，助力蘇區融灣先行區建設。

本次賽事面向全國，邀請足球底蘊深厚、發展水平較高的城市代表隊參賽。參賽

隊伍為U14年齡組，共有12支隊伍，分別是香港隊、重慶足協、四川成都、江蘇蘇州、山東濰澤、湖南長沙、江西贛州、宜春、福建寧德、廣西藍航、廣東惠州、梅州隊。比賽分兩個階段進行，第一階段為分組循環賽，各小組前兩名進入第二階段交叉淘汰賽，決出1至4名。比賽採用11人制，全場80分鐘，上下半場各40分鐘。比賽設置兩大賽區，其中1至4名決賽設在梅縣區曾憲梓體育場，其餘比賽在五華縣橫陂足球特色小鎮舉行。賽事期間，將組織各參賽隊進行文化交流活動，讓各參賽隊在全方位參與本次足球盛會的同时，多維度體驗梅州足球文化。

此次賽事由中國足球協會指導，中國足球發展基金會、廣東省體育局支持，梅州市人民政府主辦，梅州市體育局、梅縣區人民政府、五華縣人民政府承辦，梅縣區文化廣電旅遊體育局、五華縣文化廣電旅遊體育局、梅州市足球運動中心、梅州市足球協會、梅州市足球發展基金會協辦，金利來（中國）有限公司冠名贊助。

“馬圖綠茶”國家地理標志知識產權保護聯系點挂牌

本報訊（記者李盛華 通訊員羅增君）近日，豐順縣檢察院“馬圖綠茶”國家地理標志知識產權保護聯系點在豐順縣龍崗鎮馬圖村挂牌。

據介紹，“馬圖綠茶”是國家地理標志

保護產品。豐順縣檢察院通過設立聯系點，協同做好地理標志商標運用、保護、管理和服務工作，擦亮“馬圖綠茶”金字招牌，提升品牌效應，為增加農民收入、推動農村產業發展、服務鄉村振興提供法治保障。

東山醫院介入手術中心開科

本報訊（記者劉巧 通訊員伍文敏）10月18日上午，東山醫院介入手術中心開科運作，標志着該院將集合多學科力量，打造高水平介入平臺，造福更多有需要的患者。

據悉，東山醫院介入手術中心以醫院高起點、高水準的總體學科建設思想為引領，依托神經醫學中心、介入科、腫瘤中心、心血管中心等專業素質過硬、服務水平一流的專家醫護團隊，以精準微創診療為主，採用微創的介入方法，針對腦血管疾病、心血管疾病、外周血管疾病、周圍血管性疾病、腫瘤性疾病、神經系統疾病、疼痛疾病等進行診斷和治療，具有創傷小、恢復快、療效顯著的領先優勢。

“介入醫學歷經20多年的探索發展，已在多個學科取得長足進步，發展成為和外科、內科並列的第三大支柱性學科，是搶救病患的一大利器。”東山醫院執行院長徐招柱表示，東山醫院將全面助力介入手術中心學科建設邁向更高臺階，在介入醫學領域不斷探索，為介入醫學發展貢獻力量。

東山醫院介入手術中心主任曹裕民說，中心將充分發揮平臺優勢，堅持技術創新，努力發展自身的核心技術，推動介入醫學走在國際前沿，實現從跟跑、并跑到領跑的跨越。同時，以介入技術為抓手，促進多學科團結協作和組織結構優化，加強人才梯隊建設，提升服務質量，讓更多患者獲益。

（梅州僑聯供稿）